

**ПАЗАРЕН БЮЛЕТИН И КОМЕНТАР ЗА ПЕРИОДА  
21 - 25 ЮЛИ 2014 г.**

**Валутен пазар**

**EURUSD**

Единната валута остана под силен натиск като стартира седмицата на нива от 1,3550 долара за евро и достигна осем месечно дъно от 1,3430 долара за едно евро на сесията в петък. Станахме свидетели на пробив на психологическото ниво от 1,3500 и след това тест и пробив на важното техническо ниво от 1,3450 долара за евро.

До голяма степен има и нервност сред играчите обусловена от нарастващото геополитическо напрежение в Украйна и покрай военната интервенция в ивицата Газа.

През юли прогнозния съставен индекс (PMI индекс) за бизнес активността в еврозоната се повиши до 54,00 пункта спрямо 52,8 пункта за м.юни. Това е и 13-ият пореден месец на покачване. Пазарният консенсус бе, че показателят ще остане на нивото от предходния месец. Секторът на услугите оказва солидна подкрепа на бизнес активността на континента. В Германия и Франция тя се повишава дори до 3-месечен връх.

PMI индексът за индустриалния сектор на най-голямата икономика в Европа се покачва до 52,9 пункта през седмия месец на годината. Стойността на показателя е над юнските 52,2 пункта и пазарните прогнози за покачване до 51,9 пункта.

IFO индексът отразяващ бизнес климата в най-голямата европейска икономика спадна до 108,0 пункта през юли при консенсус от 109,6 и стойност от 109,7 пункта месец по-рано.

Данни за инфлацията в САЩ показаха, че се е забавила през юни - главно заради ограничаване в ръста на цената на бензина. Индексът на потребителските цени се е повишил с 0.3% след повишение от 0.4% месец по-рано. Публикуваните резултати бяха в рамките на консенсуса.

Публикуваните данни за заетостта в САЩ в четвъртък показаха, че молбите за помощ при безработица се понижават до 284 000, при очаквания на финансовите анализатори за 310 000 и стойност от 303 000 за миналата седмица.

Поръчките на стоките с дълготрайна употреба се увеличиха с 0,70% за м.юни, което бе над очаквания ръст с 0,40%, като за предишния месец бе отчетен спад с 0,90%.

В посока надолу след пробива на важното ниво на подкрепа 1,3450 долара за едно евро е възможен тест на психологическото 1,3400 долара за едно евро. В посока нагоре единствено възстановяване на единната валута на нива над 1,3570 би провокирало движение до 1,3640 долара за едно евро. На този етап, обаче считаме този сценарий за малко вероятен.



## GBP

Ръководителите на Английската централна банка все още остават предпазливи по отношение на основния лихвен процент. Въпреки все по-големия брой подобряващи се икономически показатели, те все още са единодушни, че основната лихва трябва да бъде запазена на рекордно ниското си ниво от 0,50%. По време на изявлението си в сряда председателя на АЦБ заяви, че не знае кога лихвените проценти ще започнат да се повишават.

Продажбите на дребно във Великобритания нараснаха по-слабо от очакванията през юни – само с 3,6% на годишна база при очаквано увеличение от 3,90% и ръст от 3,70% през м.май.

Прогнозният БВП отбеляза ръст от 3,10% на годишна база за второто тримесечие на годината, което бе в рамките на очакванията на повечето финансови анализатори.

Островната валута отстъпи спрямо щатския долар - като започна седмицата на нива около 1,7100 долара за паунд, но на сесията в петък проби важното техническо ниво от 1,7000 и достигна 1,6959 долара за паунд. В посока надолу ниво на подкрепа е 1,6966 долара за паунд (проекция на 50-дневната плъзгаша средна). В посока нагоре ниво на съпротива се очертава горе-споменатото 1,7000 долара за паунд.



Островната валута поскъпна силно спрямо еврото - на сесията в сряда достигна 0,7865 паунда за евро, което е и най-висока стойност за британската валута от края на 2012 - та година. Към края на седмицата, обаче британския паунд се върна на нивата над 0,7900. В посока надолу ниво на подкрепа е 0,7900 – при пробив надолу като ниво на подкрепа се очертава 0,7850 долара за паунд. В противоположна посока като ниво на съпротива си очертава 0,7960 долара за един паунд.



промени в първоначалния план на ФЕД, като той ще извърши финална редукция от 15 млрд. долара през октомври, след като на всяка своя среща преди това комисията ще съкращава покупките с по 10 млрд. долара.

**Важно пояснение:**

Предоставената информация има изцяло информационен характер и не следва да се разглежда като препоръка за покупка или продажба или склоняване към вземане на инвестиционно решение. Изложените коментари и мнения са получени от и базирани на източници, за които се смята, че са надеждни, но не са гаранция за точност и изчерпателност.

Търговията с финансови инструменти крие специфични рискове. Не се препоръчва търговията с тези продукти, ако клиентът не е наясно с тяхното естество и нивото на риск, на което се излага. Този материал не е предназначен за малки корпоративни клиенти и физически лица. В случай че такъв клиент получи копие на този материал, не бива да взема инвестиционно решение, основано на информацията, съдържаща се в него, а трябва да потърси независим финансов съвет.

ПИБ АД и свързани с нея лица е възможно да сключват сделки с финансови инструменти за собствена сметка, да ги притежават или да действат като маркет мейкър, консултант или брокер по отношение на физически лица, дружества или други организации, упоменати в материала. Служители на ПИБ АД и свързани с тях лица може да имат позиция в или да притежават финансови инструменти, посочени в настоящата публикация.

ПИБ АД не е задължена да разкрива или взема под внимание съдържанието на представената информация, когато препоръчва или предлага определена инвестиционна стратегия на своите клиенти. ПИБ АД не носи каквато и да била отговорност за публикуваните мнения и становища в този материал. Те изразяват единствено позицията на неговите автори.